

# 緣起不滅

孫大雯



沒有參加過洛杉磯北一女三十年重聚的人，很難想像這種悸動心靈深處的共鳴和二度空間的影像無法捕捉的那份熱情。從「上窮碧落下黃泉」的超級尋人大作戰，到「放下身段自娛娛人」的「處女秀」，優質美女們爲了替同學營造溫馨美好的回憶，使出渾身解數，轟動南加州。未出席年會學姊的姑爺及社區裡非北一女的婆媽，一臉羨慕又怨嘆的表情說：「聽說你們重聚很成功耶！」北加的張淑容說：「我一輩子以來，最棒的三天長週末」。這三天兩夜的重聚，全靠學姊們提攜帶領；校友會全力配合；南加團隊無私奉獻；和團隊眷屬們熱心支持在必要時，奮不顧身在幕後擔任「藏鏡人」。初步統計顯示，南加團隊平均每人付出 150% 是有典可考的。

最難能可貴的是，這群三十年前很多彼此無緣認識，三十年後卻有緣相聚的同學，很快成爲肝膽相照，同喜同悲的手帕交。在重聚結束後，同學們不停地找藉口聚會。一次和負責攝影、錄影的工作伙伴一邊看錄影毛片，一邊唱校園民歌，一邊唱卡拉OK，一邊說笑話，一邊品嘗美食，一邊欣賞「最佳女主人」優雅地泡茶，難怪開了六、七小時會議一點也不累。

## 緣起

2008 校友會會長陳筱芬，也是 1978 同學，元月打電話徵召同學負責三十年重聚，並約了上屆總召集張怡平和她的部份幹部於一月十九日，在她診所傳遞經驗。當時出席的 1977 學姊比 1978 同學還多，令人有些擔心。好在，許多學姊主動協助：1971 總召集陳君渝熱心寄來北加州 1978 同學名單，還煮了許多美食分享；段萃康前理事長推薦台大校友會的會計侯淑香掌管財務並囑咐要多打電話；梁蘭蓁前會長兼儀隊大統領不時耳提面命，威脅利誘，重聚是如何如何的令人終生難忘，1978 同學豈可缺席儀隊表演？不得已，只好遊說葉淑雲、康瑛加入儀隊這個可愛的小家庭，全力配合拋「頭」露「腿」。兩位姑爺都在百忙中抽空捧場，從他們激賞愛憐的目光裏，可想見兩位美女「齊家」的成績

單是漂亮的 A+。校友會理事長郭秀梅也特增加一位理事楊汝皓協調三十年重聚。楊汝皓和其他參與過重聚的學姊一樣「有問必答」「未問先答」是最傑出的啦啦隊隊長。

## 感動 感謝 感恩

根據大雯在 International Business Machine 工作的經驗，時空不是問題，共識最爲要緊。立刻和台灣總召集以容聯絡，與這位有魄力要求完美，出錢又出力的熟女，馬上決定合作方向和溝通的管道。再加上台灣資訊中心朱克芬是高一同窗好友，從此台、美兩地合作無間。克芬文筆風趣流暢，每天拜讀她的伊妙兒，乃一大樂事。我當然三不五時地打電話關切這位單身貴族，順便談公事，害得她週末加班，更沒時間交男朋友。

住在聖地牙哥的蔡維真二話不說，一口答應幫忙什麼都行，而且全家投入。姑爺、兒子也提供免費諮詢，不論是遠程或到府服務一樣熱心負責，令人感動。維真說動了今年金曲獎得主蘭庭崑劇團團長王志萍分享『原來妖紫嫣紅開遍--崑曲入門講座』。志萍唱作俱佳，天籟繞樑三日，也是張廣成主任最欣賞的節目。

陳明芬真情呼喚寫了首台語新詩「麥擱等啦！」大家都想親目要看「正港」ㄟ阿斗，還專程回台灣，閉關寫南加劇本。阿斗(本名柯惠玲)感激涕零之餘，不但加入台灣重聚團隊，早上四點從屏東坐高鐵去台北和禮班美女葉秀蓉、「阿燒」(本名洪尚瑜)練唱，更組成了動人的台灣歌舞團。性感阿燒一不小心瘦了三公斤，更顯得名符其實。住大紐約區的大學同學黃俊敏，溫柔體貼地答應負責編舞及張羅舞衣。時尚美女相見恨晚衆說紛紛，兩小時的練習進度只有八拍。

北加陣容龐大且神秘的歌舞團，單週練舞，雙週排戲，在張淑容、蕭阿美、鄭紹穎領軍下，忙到最後一分鐘。常瑞華公私兩忙，無法加入北加演出，原先只答應出考題，臨時加演黃梅調，一人分飾兩角，可圈可點。

# 1978年北一女校友30年重聚會



晚會主持人王美學姊貼心安排晚會節目順序，讓 1978 同學有「始」有「終」。

大多數團隊隊友都是從未謀面的忙人，感謝能幹的忙人從不曾掛我電話而且幾乎有求必應，大雯除了感謝還是感恩。對於他們的感謝，限於篇幅，另文再敘。

## 特色

1. 最多老師參加－ 95 歲高齡的屠忠餘老師心花怒放地在台上優雅走秀。十分榮幸教務主任張廣成老師和夫人夏秀英老師遠從德州出席盛會。三位老師都是第一次參與重聚，與同學一樣興奮。

2. 最多網站和部落格－ 除了在美設官網 [www.beinu1978.org](http://www.beinu1978.org) 外，台灣有官方部落格加上 15 個班級部落格，和數不清的 facebook groups 。橫的、縱的交流，即時保持聯絡。

3. 最尋常的總召小妹－ 大雯五短身材，其貌不揚，能力有限，團隊當然素要有無邊的魔法，才可以迷倒衆生，不遠千里而來。

4. 最不愛現的南加州同學－歷屆南加學姊總是安排歌舞節目。一邊籌劃重聚，一邊練舞，忙得不亦樂乎。但是 1978 傑出的南加校友，頭可斷、血可流、歌不可單獨唱、舞不可上台跳。真急煞活動組朱建萍。才女陳明芬牛刀小試，寫了人人叫好的劇本，左等右等，無人自願領銜。好加在，隔壁李娟家事、房市、天下事，事事關心，毅然拔刀相助。馮曉明也適時共襄盛舉犧牲了寶貴的週末，排演起相聲，說學逗唱。為了培養默契，連旅館也共處一室，處女秀一炮而紅。橘縣美女楊柳明，林珊翡翠，王玉芬，林愛琪，王麗雅，劉怡繫，從做道具(排字版包括畢卡索名畫)到合唱，排字，充分發揮北一女盡善盡美的精神。王志萍在情商下，跨刀清唱「月琴」，名人與名畫相得益彰。

# 1978年北一女校友30年重聚會



5. 最出「色」的大膽演出－美女如雲，美腿如林。主持人長腿姊姊康瑛，一出場就在勤班鼓躁下，變裝為高中時代常穿的迷你裙，走在伸展台上全場驚艷。此姝機智幽默，台風穩健。她與果斷的監場劉長慧配合無間，節目緊湊，絕無冷場。從台灣來阿燒亦不甘示弱，回房換上超短迷你褲。阿燒的熱歌艷舞加上北加主動伴舞團，熱情失控的粉絲，衝上舞台，擁抱的、塞錢的、給紅包的、給房卡的(因為沒帶信用卡)不一而足。阿燒也豁出去了，擺出一幅超級明星臉，迎合按捺不住的粉絲。辣姐真是酷斃了！

## 不滅

昨天剛開完長達八小時的感謝晚宴，美女們還待研究以後如何一起做義工、運動、跳舞、唱歌。今天就收到伊妙兒詢問下次聚會女主人是誰？看來綠園千日同窗之情絕不會隨著活動結束而雲消煙滅。心存同學的熱愛及關心支持，我們的下半場絕對是精采溫馨。

### 附上阿燒回答粉絲的來函：

親愛的大雯，

對於那天來參加三十重聚的 1978 北一女同學們，請代我致上最高的謝意。沒有各位超級粉絲的熱情參與，我們的節目不會有那麼好的“效/笑”果。

也請各位繼續支持年底的臺北重聚。因為除了那首熱歌熱舞(You know what)，我們還將推出全新曲目。而我們全新的舞群也將與我一起“熱歌熱舞熱褲”上場。屆時亦須各位的大力支持(I mean, tipping and tagging...)。畢竟，皮肉錢(Woops! 我的意思是血汗錢)難賺。

我們年底臺北見！肝溫啦！

尚瑜